

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ГОРНЯКИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярная РУДА

№ 46
(2966)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

ВТОРНИК,
7
НОЯБРЯ
1989 г.

Цена 2 коп.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

Дорогие товарищи! От всей души поздравляем вас и ваши семьи с праздником 72-й годовщины Великого Октября, желаем вам всего самого наилучшего в работе и повседневной жизни.

С праздником, дорогие друзья!

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ ОГОКа.

ПРИГЛАШАЕМ В КЛУБ

13 ноября в 17-30 в кабинете политпросвещения управления ГОКа состоится очередное заседание клуба политических встреч и дискуссий «Диалог».

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
КОЛЛЕГИЯ МИНИСТЕРСТВА МЕТАЛЛУРГИИ СССР И ПРЕЗИДИУМ ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОЗДРАВЛЯЮТ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ С ПРИСУЖДЕНИЕМ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МИНИСТЕРСТВА И ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗА ПОБЕДУ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ 1989 ГОДА, С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.
ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И ОТРАСЛЕВЫХ ЗАКАЗОВ 1989 ГОДА.
Министр металлургии СССР
Председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности

С. КОЛПАКОВ.
И. КОСТЮКОВ.



ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

НОВОСЕЛЬЕ В НАШЕМ ДОМЕ

Мы привыкли к тому, что в преддверии праздника Октября горняки добывают дополнительные кубометры руды, отгружаются большее количество концентрата, рабочие рапортуют о своих достижениях, в свежеекраненные квартиры въезжают новоселы.

Вот и этот праздник отмечен новосельем в новом доме молодежного жилищного комплекса. У квартир уже есть хозяева, дело за формальными подписями комиссии в акте о приеме дома и горисподкомовскими ордерами. — Мои впечатления после осмотра дома МЖК относительно хорошие, — сказал в беседе старший инспектор Господнадзора города В. М. Сущенко. — Но сами понимаете, одним впечатлений недостаточно, нам необходимо строгое соблюдение строителями противопожарных норм, заложенных в проекте. Естественно, мы присекаем любые отклонения от

норм и правил, это в интересах самих эмжековцев. Есть небольшие недочеты и по этому дому, сказывается отсутствие опыта молодых строителей, но думаю, что они будут устранены до работы госкомиссии.

С этим домом все понятно, а как дела на остальных объектах?

На этот вопрос ответил начальник производственного бюро отдела капитального строительства комбината В. А. Филиппов:

— Темпы строительных работ позволяют надеяться, что все запланированные в этом году жилые дома будут сданы. Но нас беспокоит положение дел на строительстве хирургического корпуса медико-санитарной части комбината, которое ведет трест «Кольстрой», на первое ноября ни одно помещение не сдано строителями под монтаж специального оборудования.

Первое место среди рудников, дробильно-обогаительной фабрики и цеха ведения взрывных работ присуждено горнякам Оленегорского рудника. Горняки рудника в третьем квартале на 101 процент выполнили поставку руды на фабрику с учетом выполнения графика производства. План поставки вскрыши для производства щебня перекрыт на 3,7 процента. Хозрасчетный доход коллектива составил за три месяца 1 миллион 496 тысяч рублей, а это в 1,8 раза больше плана.

Второе место в этой группе цехов присуждено коллективу обогатителей.

Во второй группе цехов (транспортные подразделения) первое место присуждено ни одному

На очередном заседании совет трудового коллектива подвел итоги социалистического соревнования за третий квартал текущего года среди цехов, служб и отделов комбината. По своим производственным показателям трудовой, общественной и производственной дисциплины только десять коллективов из 22-х были представлены рабочей комиссией для рассмотрения и присуждения призовых мест.

коллективу из-за случаев нарушения трудовой и общественной дисциплины отдельными рабочими.

Второе место присуждено сразу двум коллективам — цеху технологического транспорта и автотранспортному цеху.

Коллектив электроцеха, как и во втором квартале, вновь признан победителем соревнования. План капитального и среднего ремонта электродвигателей по номенклатуре выполнен на 100,4 процента, выполнен и план по платным

услугам населению. Хозрасчетный доход коллектива выполнен на 107,9 процента. В коллективе электроцеха в третьем квартале не было случаев травматизма и нарушений дисциплины.

Второе место здесь присуждено цеху технологической автоматизации и диспетчеризации.

Коллектив жилищно-коммунального отдела признан победителем в соперничестве с ремонтно-строительным управлением, подсобным хозяйством, цехом

здоровья и орсом. В третьем квартале коммунальщики план по капитальному ремонту жилья и социальности выполнили на 101,8 процента, по текущему ремонту — на 105,5 процента. На эти цели израсходовано 151 тысяча 700 рублей. Населению оказано платных услуг и произведено товаров народного потребления на 214 тысяч 900 рублей или план выполнен на 117 процентов.

Второе место здесь присуждено коллективу строителей.

Как и во втором квартале первое место в пятой группе подразделений присуждено коллективу центральной комбинатовской лаборатории. На втором месте коллектив отдела технического контроля.

Конференция комсомола комбината

11 ноября в конференц-зале управления комбината состоится пятая комсомольская отчетно-выборная конференция комбината.

Повестка дня:

Отчет комитета комсомола о проделанной работе в период с октября 1986 г. по ноябрь 1989 г.

Докладчик секретарь комитета комсомола комбината Ю. Короткин.

О развитии перспективных направлений в работе комитета комсомола.

О выдвижении кандидатов в народные депутаты РСФСР.

О выдвижении кандидатов в депутаты в местные органы власти.

Вниманию делегатов

Горком ВЛКСМ доводит до сведения делегатов и приглашенных, что XXIII городская отчетно-выборная комсомольская конференция состоится 25 ноября с. г. во Дворце культуры комбината «Северинкель» с повесткой дня:

1. Отчет ГК ВЛКСМ о проделанной работе с ноября 1986 года по ноябрь 1989 года.
2. Отчет ревизионной комиссии городской комсомольской организации.
3. Выборы и формирование ГК ВЛКСМ.
4. Выборы и формирование ревизионной комиссии городской комсомольской организации.
5. Выборы делегатов на областную комсомольскую конференцию.

Открытие конференции в 10 час. Начало регистрации с 9 час. Участники конференции г. Оленегорска отъезжают в г. Мончегорск от управления ГОКа в 8.15 час.

ГК ВЛКСМ, комитет ВЛКСМ ОГОКа.

ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ

7 ноября с. г. в кинотеатре «Полярная звезда» состоялась профсоюзная конференция ОГОКа по выборам председателя профсоюзного комитета.

Выборы предполагалось проводить по двум кандидатурам, набравшим на 24-й профсоюзной отчетно-выборной конференции комбината наибольшее количество голосов, — И. Г. Поянским и В. А. Соснинным.

В связи с тем, что кандидат В. А. Соснин взял самоотвод, в списки для тайного голосования был внесен один кандидат — И. Г. Поянский.

В результате тайного голосования председателем профкома ОГОКа избран И. Г. Поянский.

ПЕРВЫЙ КОНЦЕНТРАТ

Наш комбинат — первое железорудное предприятие, построенное в суровых условиях Заполярья, и одно из первых в СССР, освоившее в промышленных условиях технологию глубокого обогащения бедных железистых кварцитов.

Первый концентрат, выданный 35 лет назад на обогатительной фабрике, стал для старшего поколения труженников комбината, как первая любовь, — незабываемым. Да и как его забудешь, если это не только молодость поколения 30-х годов, но и молодость нашей горной и обогатительной науки...

В сентябре 1954 года в присутствии главного инженера рудоуправления Ивана Александровича Алферова и техрука Оленегорского рудника Ивана Георгиевича Большакова в 6 часов вечера был нагружен первый состав руды из 4-х думпкар. Первую руду до бункеров фабрики сопровождали все, кто не был занят в смене.

Маленький бестендерный паровозик 9П вел руду с горизонта 206 метра. Два думпкара выгрузили, два других выгружать побоялись, так как приемный бункер мог не выдержать тяжести. Все конструкции и оборудование находились еще в стадии монтажа и доделок.

По плану обогатительная фабрика должна была вступить в строй действующих в январе 1955 года. Но уже в октябре начали обкатку оборудования и дробление первой руды, готовились к пуску первой секции мельниц. Таков был подъем настроения людей, не терпелось увидеть плоды труда рук своих, да и время было такое — почетно, когда досрочно. Так первый состав руды превратился в самый первый концентрат, пока еще «неофициальный», а случилось это в двадцатых числах октября 1954 года.

Стояли морозные дни. В середине октября выпал снег да так и остался лежать, не таял, как будто испытывал людей на прочность.

Отопления корпусов не было, да и сами корпуса фабрики еще не были достроены. Душевых, конечно, не было. Люди, мокрые, грязные, шли домой после смены. Теплой воды дома тоже не было. Мыслили холодной.

Оборудование промерзало. Запустили дробилки. Отовсюду полилась вода. Остановились. Кругом развесились ледяные сосульки, как в сказочной пещере.

Первый раз «вхолостую» закрутили мельницы. Все, кто мог, прибежали сюда. Этакая диковина: «Большущий ба-

ТРИДЦАТЬ ПЯТЬ ЛЕТ ОТДЕЛЯЮТ НАС ОТ ТОГО ВРЕМЕНИ, КОГДА НА ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА БЫЛ ПОЛУЧЕН ПЕРВЫЙ ЖЕЛЕЗОРУДНЫЙ КОНЦЕНТРАТ.

рабан — и крутится!».

Что-то с первыми мельницами не ладилось. Отладили и через сутки по технологической системе пустили воду. Насосную и механическую мастерскую залило полностью. Слабым местом оказалась насосная. Не хватало оборудования, да и трубы пропускали воду. Откачивали ее из насосной пожарной машиной. Сутки длилась работа по восстановлению насосной.

На вторые сутки ночью в мехмастерскую прибежал кто-то из слесарей и принес пригоршню черной грязи. «Вот, ребята, первый концентрат!», — сказал он взволнованно. Был перерыв. Все, кто находились здесь, побросали свои «тормозки» и бросились к мельницам. Начали ловить в ладони концентрат, мазать друг другу лица, руки, что придется. Удивлялись: «Почему так пахнет черная грязь?» Удивляло все: «Как это из камня, из глыбы получается черный песок? Какие удивительные машины!».

Утром над воротами главного корпуса вывесили плакат с еще подтекающей краской, оповещающий о получении первых пяти тонн железорудного концентрата.

Радость была настолько велика, что кузнец мехмастерской предложил плавить из концентрата железо. Для этого насыпали концентрат на жестяной лист, поместили его в кузнечный горн, нагрели докрасна. После остывания черный песок стал почему-то серым. «Это что-то не то... Сделали что-то не так», — засомневались участники дерзкого эксперимента. И опять принялись за дело.

Теперь уже концентрат насыпали в ведро, опять поместили в горн. Концентрат в ведре весело потрескивал, вспыхивал разноцветными звездочками, но плавиться не хотел... Ведро сгорело. Концентратом забило поваров в горне. Все спелось с ведром и консом. В горне получился «козел»... Кузнец ругался: «Что это такое?» и при этом вспоминал всех зна-

комых и незнакомых чертей...

Невдомек всем было, что для получения металла из концентрата нужна высокая температура, флюсы и мало ли что еще нужно было... Потому-то и построили металлургический завод в Череповце со специальными печами, чтобы металл плавить. Первый металл из оленегорского концентрата был выплавлен 24 августа 1955 года.

Грамоты и знаний людям тогда очень не хватало. Некоторые слесари впервые держали молоток в руках. Сварщики труб не понимали, что такое сварка под давлением, и часто сварочный шов клали рядом со стыком. Поэтому-то и текли трубы. Да и технологи были не особенно квалифицированными. Перед самым пуском фабрики прошли обучение дробильщики, мельники, сепараторщики и другие технологи на предприятиях Урала, «Никопольмарганца», в Губкине во главе с молодыми специалистами — обогатителями Рафаилом Исакиевичем Бердичевским, Анастасией Васильевной Тураевой (Трачевой) и Раисой Васильевной Моторкиной (Егиной).

Но все очень старались. Все хотели, чтобы хорошо работала эта ма-

шина, ради которой они приехали сюда — в этот безлюдный, неуютный, холодный край.

Еще через сутки получили уже 15 тонн концентрата, о чем с утра оповестил очередной плакат. Утром приехало много начальства из Мончегорска. Это было уже 6 ноября 1954 года — день официального рождения первого нашего железорудного концентрата.

Днем было общее собрание в мехмастерской фабрики — самом большом и мало-мальски обустроенном помещении. Руководители рудоуправления благодарили людей за самоотверженный труд, награждали отличившихся, и все вместе кричали «Ура!». Митинг был вечером прямо у мельниц.

Прошли годы. За это время улучшилась технология обогащения, в несколько раз вырос объем выпуска концентрата. Был выпущен и первый высококачественный суперконцентрат. Но наш первый железорудный концентрат, выданный 6 ноября 1954 года, навсегда останется в истории комбината знаменем своего времени — эпохи освоения подземных богатств Кольского полуострова.

В. ПРОКОПОВА,
Горный инженер.

В целях улучшения снабжения оленегорцев овощами и фруктами руководством комбината, как известно, заключено договор с агрофирмой имени Ленина, что находится неподалеку от г. Кореновска в Краснодарском крае. По договору наш комбинат уже построил в агрофирме летний лагерь труда и отдыха «Горняк», помогает агрофирме техникой, материалами, оказывает помощь в финансировании расширения холодильно-складских помещений. Агрофирма же предоставляет комбинату возможность собирать и отгружать плодоовощную продукцию в Оленегорск.

Именно для этой цели и была сформирована очередная группа в количестве 37 человек, из которой 32 работника представляли цеха комбината и пять человек выделил трест «Севзапцветремонт».

Мне было предложено возглавить эту группу.

Итак, в ночь с 5 на 6 сентября поездом мы выехали в сторону Краснодар, ожидая скорой встречи с теплом и солнцем. 8-го вечером были на месте. Однако Кореновск встретил нас не теплом и солнцем, а прохладой и сыростью.

Разместились в летнем лагере агрофирмы прямо в саду — это комплекс деревянных щитовых домиков на три-четыре человека каждый. Рядом санитарно-гигиенические постройки (умывальники, душевые, туалеты). В лагере, построенном комбинатом, в сентябре уже жить холодно. К сожалению, не только погода омрачила наши первые дни пребывания в лагере. По-

стоянные перебои с водой в умывальниках и душевых, то нет холодной, то нет горячей, то нет той и другой, сбой электроснабжением (в некоторых домиках первые вечера и ночи пришлось проводить при лунном свете), плохое питание — все это отрицательно действовало на настроение людей. Положение осложнилось тем, что ввиду не очень плохой погоды в саду работать было нелегко; особенно после дождя, когда мокрая земля липла к ногам. А ночью, как в народе говорят, мы «давали дубаря» — замерзали от того, что температура падала до двух-трех градусов. Да к тому же в первый же день нас обокрали, хоть и по мелочи — магнитофонные кассеты, косметика. Пришлось со специалистами и руководством агрофирмы всеми этими вопросами серьезно заниматься.

Было налажено электроснабжение, в домиках установлены розетки и выданы электрообогреватели, получены вторые одеяла и матрацы. Наладилось водоснабжение. На кухню мы решили выделять по очереди двух женщин, а на охрану лагеря — постоянного сторожа.

В то же время, в целях улучшения организации работ, всю группу разбили на три бригады, назначили в каждой из них бригадира. Пришлось серьезно позаниматься и введением дисциплины, как производственной, так и вне работы.

Погода постепенно также наладилась, установилась почти летняя, но ночи по-прежнему оставались прохладными (и вто-

рые одеяла и обогреватели были весьма кстати).

Чем же мы занимались, что полезного сделали? Собирали в саду яблоки и сливы, на бахче — арбузы. Грузили фрукты в вагоны и отправляли в Оленегорск. В плохую погоду, когда в саду работать было нелегко, трудились на фруктохранилище агрофирмы по переборке и затариванию яблок. Всего в Оленегорск было отправлено 7 вагонов и один автофургон с фруктами. Благодаря усилиям нашей группы, оленегорцам было отправлено 35,6 тонн арбузов и 132 тонны яблок. Кроме того, мы провели большую работу по разборке и консервации нашего лагеря «Горняк», а также по просьбе агрофирмы погрузили в ручную 2 вагона тыквы.

В общем работа была проделана немалая: усилиями группы был внесен значительный вклад в обеспечение оленегорцев фруктами, да и помощь агрофирме в сборе и отгрузке продуктов также оказалась существенной. Именно поэтому, а также учитывая дисциплину и организованность группы, руководство агрофирмы в последний день нашего пребывания в Кореновске 4 октября наградило нашу группу в целом, ее руководителя и еще 12 человек почетными грамотами.

Несколько слов хочется сказать о тех, кто получил почетные грамоты. В первую очередь это бригадиры: Виктор Константинович Яковлев, Анатолий Иванович Грачев, Александр Алексеевич Белявский. Им хо-

ДЕСАНТ

РАЗМЫШЛЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЯ ГРУППЫ ДЛЯ СБОРА И ОТГРУЗКИ

чется выразить особую благодарность. Ведь бригадирами они стали в силу производственной необходимости для улучшения организации труда. Не всегда все шло гладко, иногда даже было желание сбросить этот дополнительный груз ответственности за бригаду, но они все-таки выдержали, и тем самым внесли главную лепту в общий успех группы.

Супруги Октябрина Николаевна и Николай Александрович Басалаевы — пенсионеры. Исключительное трудолюбие и высокая порядочность были всегда образцом для наших работников. Многие знают, что Николай Александрович работал долгие годы на комбинате, был электриком высшей квалификации. Эта его основная специальность оказалась очень кстати в лагере, когда нужно было кому-то починить розетку, а кому-то отремонтировать обогреватель или найти причину очередного отключения света.

Куда бы не поставили работать Зою Васильевну Чижову, будь то сбор яблок, или затарка их на складе, либо работа на кухне, — везде она справлялась блестяще, внося в любую работу свой задор и инициативу. Зоя Васильевна работает машинистом конвейера на ДОФ.

Василий Григорьевич Лузик — помощник машиниста бурового станка

на Оленегорском руднике, трудился всегда на самых тяжелых, самых ответственных участках. И работал так, что можно было залюбоваться. Василий Григорьевич не только сам был образцового поведения, но и помогал вовремя погасить несколько возникших очагов нарушения дисциплины. Кстати, он ведет в нашем городе секцию атлетизма. Пользуясь случаем, скажу, что ребята, занимающиеся у Василия Григорьевича, могут гордиться своим руководителем.

Андрей Хоперский работает помощником машиниста экскаватора на Оленегорском руднике. Он не только хорошо работал, но и никогда не унывал (даже тогда, когда другим было тошно) и тем самым вносил определенную разрядку в состояние психологического климата коллектива. А это ведь было иногда так необходимо.

С хорошей стороны проявил себя как на работе, так и в быту Сергей Суровикин, слесарь ЦТТ, Сергей Языков — помощник машиниста экскаватора Кировогорского рудника, Мария Дмитриевна Брусницына — контролер треста «Севзапцветремонт», Наталья Яковлева — машинист конвейера ДОФ. Все эти товарищи были на-

граждены Почетными грамотами администрации и общественных организаций агрофирмы.

Хорошо работали и многие другие. Слов благодарности заслуживает работа Сергея Саранинского — слесаря РСУ, Александра Карпова — взрывника, Марины Гребенщицкой и Аллы Дергуновой — воспитателей детского сада № 2, Юрия Шаровского — электрослесаря рудника, Николая Александровича Борисова — водителя АТЦ, Алексея Михайлова и Чашикова — стрелка ВВА и ряда других товарищей.

Вспоминается так ой случай. Утром одного из рабочих дней, я выдал наряд на работу: бригада грузчиков будет осуществлять погрузку вагонов для отправки в Оленегорск, а две другие бригады — собирать в саду яблоки. Но очень не заладилась работа в этот день. Сначала железнодорожники никак не могли поставить вагон под погрузку (что, впрочем, случалось довольно часто), а когда вагон во второй половине дня поставили, на складе-холодильнике поломалась вся техника. Пришлось почти всех мужчин снимать с поля на ручную загрузку автомашин из холодильника, а это очень трудная работа. Тем более, что автомашин не могли

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

Успешно работают в этой пятилетке обогатители комбината. С каждым годом растут и мощности фабрики.

- 6 ноября 1954 года обогатителями был получен первый железорудный концентрат;
- 24 августа 1955 года из оленегорского концентрата на Череповецком металлургическом комбинате был выплавлен первый чугун;
- 29 апреля 1960 года был подписан акт о приемке промышленных объектов второй очереди расширения комбината;
- 7 ноября 1961 года после семи лет работы фабрики обогатителями была выработана 10-миллионная тонна концентрата;
- В мае 1962 года государственной приемочной комиссией были приняты в эксплуатацию объекты третьей очереди расширения комбината;
- 7 марта была сдана в эксплуатацию 7-я секция обогащения;
- с 5 ноября 1973 года вводятся производственные мощности четвертой очереди расширения комбината;
- к 6 ноября 1974 года, в день 20-летия с начала выработки первого оленегорского концентрата, коллектив фабрики отгрузил 64 миллиона 900 тонн концентрата;
- 24 ноября 1977 года на обогатительной фабрике нашего комбината был получен суперконцентрат с семидесятидвухпроцентным содержанием железа, и первая партия продукции была отгружена в адрес научно-производственного объединения «Тулачермет»;
- 22 сентября 1978 года была закончена реконструкция 8-й секции обогащения для переработки кирзоворской железной руды;
- 10 октября 1978 года оленегорскому железорудному концентрату был присвоен Государственный знак качества;
- 30 июня 1980 года вступили в строй объекты пускового комплекса пятой очереди расширения комбината по производству 1275 тысяч тонн концентрата в год;
- 31 декабря 1980 года коллективом комбината была выработана стомиллионная тонна железорудного концентрата;
- 9 февраля 1989 года горняки и обогатители выработали уже 150-миллионную тонну концентрата.

Подряд—дело хорошее

Животновод подсобного хозяйства Александра Степановна Тихонова вся на виду: добрая, внимательная, ловкая в работе, любящая животных. Она улыбнулась просто и откровенно: — Я очень люблю маленьких поросят. Их у меня 150, свиноматок — 115 голов. И все они очень симпатичные...

Александра Степановна рассказывала о животных как о людях: с большим интересом, живо вспоминая эпизоды, детали. Она прекрасно знает, чем отличается нрав, характер той или иной свиноматки. Машки с ее потомством, чем она похожа на других.

Более 20 лет трудится Александра Степановна в сельском хозяйстве, 6 из них в подхозе комбината. Вместе с Антониной Петровной Невской они перешли на подряд.

— Подряд — дело хорошее, — говорит Александра Степановна, — он выгоднее и для работника и для подхоза или совхоза, поскольку ответственность за дело, производительность труда и конечно зарплата работника, заметно возросли. Если идет массовый опрос свиноматок, то мы почти постоянно находимся на своем дворе № 3, раньше заинтересованность была, но не та, что сейчас. Многие у нас хотят перейти на подряд. Подсобное хозяйство ГОКа, его дела и заботы стали родными, близ-

кими ее сердцу. Работать на свиноферме непросто. Здесь почти все нужно делать вручную, да и любовь к животным не на последнем счету.

— Они все понимают, только не говорят, — делится со мной Александра Степановна, — работу свою люблю, вместе с ней и трудности, они ведь у каждого есть, пока без них не обойтись. Ухожу после трудового дня уставшая, но довольная, что много сделала. А на следующий день дел еще больше... Александра Степановна, смутившись признанием, улыбнулась и продолжила рассказ. — Свой день начинаю с ухода каждой клетки. Смотрю, не задавила ли случайно «мама» кого-нибудь из малышей. Затем кипячу молоко, варю кашу с витаминами, с полезными для роста добавками. Кормлю взрослых свиноматок, потом маленьких поросят подкармливаю, занимаюсь уборкой. Много дел у нас, всех не перечислишь... Основная наша забота, боль — это зима, везде сквозняки, стекло на многих окнах нет, опилки, пищевые отходы все на улице, без навесов, под открытым небом. Почти ежедневно напоминаем своему руководству, но пока ответ расходится с делом.

Александра Степановна более душой за нужное всем дело и говорит об этом честно, прямо и от-



крыто. Подряд «разбудил» многих, показал, что есть добросовестный, заинтересованный труд. Поэтому нужно всемерно поддерживать стремление каждого трудящегося, коллектива к переходу на подряд, давать такой инициативе «зеленую улицу».

Н. БОГДАНОВА.
● АЛЕКСАНДРА СТЕПАНОВНА ТИХОНОВА СО СВОЕЙ «ВОСПИТАНИЦЕЙ».

В К О Р Е Н О В С К

ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПОЕЗДКИ В КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ ФРУКТОВ В Г. ОЛЕНЕГОРСК

подойти близко к холодильным камерам — носить ящики приходилось очень далеко. Наконец, уже вечером, когда рабочий день давно закончился, последние автомашинки были загружены и отправлены на станцию и вагон. А усталые ребята пошли ужинать. Но ведь там, на станции, эти машинки нужно было еще разгрузить и загрузить фрукты в вагон. А значит и работа грузчиков затягивалась на продолжительное время. И тогда Роман Симоныч сказал: «Ребята, давайте быстро поужинаем и поможем грузчикам». Предложение было поддержано. Это позволило уже к девяти часам вечера закончить загрузку вагона. Окончательно уставшие, но счастливые от сознания того, что вагоны все-таки сегодня уйдут, возвращались все в лагерь. Роман Симоныч работает в железнодорожном цехе помощником машиниста локомотива.

Вобщем потрудились группа в целом хорошо. И на заключительном вечере — ужине, когда подводились итоги нашей работы в Кореновске, я сказал, что теперь мы можем возвращаться в родной Оленегорск с чувством честно исполненного долга.

Ну, а можно ли еще лучше работать? Да, безусловно. Но для

этого необходимо следующее. Во-первых, требуется более точное соблюдение договора со стороны агрофирмы имени Ленина. Я имею в виду предоставление для сбора полноценных участков в саду или на бахче. Очень трудно настроить людей на производительную работу, если, скажем, их ставить на участок сада, где уже кто-то был и, что называется — «сливки снял», а ты работаешь на подборе. Не могу сказать, что так было всегда, на яблонях мы, в основном, работали на полноценных участках, но случаи такие были — вот на бахчу нас ставили лишь по третьему кругу. Ведь именно поэтому в нашем городе уже сложилось мнение, что в Краснодарском крае растут только маленькие арбузы, правда, и они сладкие. Нет, дело не в этом, там растут арбузы всякие, но нас запускали на бахчу, когда уже оставались арбузы только маленькие, немного средних и ни одного большого. Кроме того у нас однажды ночью украли половину из этих с трудом собранных арбузов (И это при двух ночных сторожах с берданами!).

Требуется коренное улучшение питания. Несмотря на все усилия с моей стороны, качество и своевременное питание налажено не было,

не помогло и обращение к руководству. Думаю, что проше и надежней брат с собой своего повара. Повар и еще один дежурный смогли бы своевременно и качественно приготовить пищу для наших работников. А ведь мы и так два человека постоянно держали на кухне. Надо ли говорить, что вовремя и качественно приготовленная еда — залог хорошего настроения и производительной работы. Ну, а во-вторых, и это самое главное, группу необходимо тщательнее подбирать. В Кореновск не должны направляться люди, не умеющие и нежелающие физически трудиться, и лица, как теперь пишут в брачных объявлениях в газете «с дурными привычками». К сожалению, в нашем отряде были люди, которые в агрофирме, являясь источником всевозможных нарушений — от трудовой и производственной дисциплины до «детективных» происшествий. Я не буду называть фамилии этих людей из чисто этических соображений, чтобы поберечь нервы и авторитет их родителей и родственников. Скажу откровенно, не будь в нашей группе шести восьми человек такого рода, мы не только бы выполнили те же объемы, но при этом и избе-

жали бы всевозможных неприятных инцидентов. А пребывание наше на юге было бы намного спокойней, приятней и главное — безопасней.

В самом деле, если, скажем, девушка приехала, но душа у нее к работе совершенно не лежит, и думает она только о том, чтобы не поломать, как-нибудь случайно свои красивые ноготки об арбуз или ветку с яблоком, да еще о том, чтобы загар на ее личике был равномерным и красивым, проку от такой работницы нет. Более того, она своим поведением раздражает и тем самым снижает производительность у людей, которые работают рядом с ней. Или другое. Член группы противоположного пола делает вид, что работает, а сам думает об одном: как бы куда-нибудь «смыться», чтобы хоть немного вздремнуть. А при удобном случае, по-настоящему высидеть. Ведь вечером — пил, ночью бродил, пел и тому подобное. Так о какой производительной работе можно говорить в данном случае?

Вот поэтому, когда одного из таких «работников» обнаружили днем преспокойно спящим в кровати (хотя утром он был на наряде), тут же принял решение — отправить его в Оленегорск. Решение это я не изме-

нил не смотря ни на его просьбы и раскаяние, ни на угрозы (правда, скрытые) со стороны его товарищей. Командировка была соответствующим образом оформлена и выдана ему на руки, а в отдел кадров комбината ушла специальная телеграмма. И все же, в самый последний момент, когда он был уже на вокзале, я принял решение его оставить. Дело в том, что ко мне обратился в полном составе одна из бригад примерно со следующими словами: «Василий Константинович, вы все сделали правильно, дисциплину нужно наводить, но мы понимаем, к чему приведет его досрочное возвращение в город — вряд ли его оставят на комбинате, а поэтому просим дать ему возможность искупить трудом свою вину. Но при этом коллективно обещаем вам, что нарушитель трудовой дисциплины больше не будет». Эта гарантия меня, естественно, устраивала. Поэтому я и принял такое решение.

Действительно, этот инцидент отрезвляюще подействовал на всех, и до конца нашей работы ничего подобного больше не было.

Но тут девушки выкинули такой «фортель», что под угрозу были поставлены не только здоровье и жизнь одной из них, но и спокойствие всего коллектива. В Кореновске, как и в любом

любом городе, хватает всякой нечисти — бездельников, наркоманов, тулякцев. Об одном случае воровства я уже говорил. Учитывая такую беспокойную обстановку, я советовал девушкам не вступать в контакт с местными ребятами. Но, увы — контакт этот состоялся. А дальше события развивались как в детективе: такие хорошие ребята, как оказалось в первый вечер знакомства, вдруг превратились в банду, которая стала шантажировать одну из девушек. Было заявлено, что все равно в одну из ночей ее из лагеря выкрадут. Для каких целей, думаю, что понятно не только взрослым... И вот много ночей наш лагерь жил тревожной жизнью. Девушке пришлось укладываться на ночь в другой домик под охрану мужчин. А мужчинам, вооруженным дубинами и кольями, быть готовыми к отражению нападения. Но сколько же все это стоило нервов всей группе! Вот к чему приводит наше формально-бюрократическое отношение к делу (это я отношу в первую очередь к руководству цехом), когда в командировку мы посылаем кого попало, тем самым дискредитируя хорошее дело, а комбинат не получает отдачи от тех больших усилий, средств, что сюда вкладывает.

В. СМЕРНОВ, руководитель группы.
Окончание следует

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Прошли первые недели заочных соревнований «Спорт для всех». Каковы же результаты? Как горожане откликнулись на такую форму привлечения к систематическим занятиям физкультурой, организации своего здорового досуга? Эти и многие другие вопросы волновали членов спортивного комитета при подведении итогов.

Конечно же до участия всех жителей города в занятиях физкультурой и спортом еще далеко, но полученные результаты вселяют уверенность в достижении этой цели. И вот по какой причине. Очень организованно и с большой заинтересованностью, присущей только настоящим патриотам своего города, провели эту неделю спорта почти все дошкольные учреждения. Значит в нашем подрастающем поколении закладывается та необходимая потребность в занятиях физкультурой, которая постепенно пропадает в школьном возрасте и почти совсем исчезает у взрослых.

В неделю спорта приняло участие 13029 оленегорцев, это 36,1 процента от общего числа жителей. И набрали эти участники 187176 условных километров. Много это или мало покажут результаты других городов, а именно города-соперника Мончегорска, где неделя спорта закончилась 22 октября. Не хочется обижать дошкольные учреждения, все-таки отмечу в лучшую сторону детские сады №№ 9, 11, 12 и детский

дом № 1. А вообще все лучшие результаты у школ №№ 2, 7, 15. Остальные же без должного понимания отнеслись к такой форме вовлечения учащихся в активные занятия физкультурой и спортом.

Инициатива предприятий и организаций была и того ниже. Неплохо поработала группа физкультурников, возглавляемая ветераном спорта РСФСР Г. Г. Барсуковым. Наверно было бы думать, что сразу после опубликования в газете, после объявления о начале заочных соревнований «Спорт для всех», хлынет поток желающих участвовать в них. Здесь много вопросов для изучения. Может быть нужны другие формы рекламы, агитации, регистрации результатов этих соревнований, организации физкультурных занятий, в конце концов желание самих горожан.

В связи с этим обращаюсь ко всем жителям города с просьбой: пожелания, предложения по проведению этих соревнований присылайте в горспорткомитет по адресу: ул. Мира, д. 31, кв. 7 с отметкой на конверте «Спорт для всех». У нас впереди зимняя неделя заочных соревнований «Спорт для всех», поэтому, обсудив ваши предложения, мы сможем внести поправки и дополнения, и на более высоком уровне провести это мероприятие. И примером должны стать взрослые, сознание которых в отношении к физкультуре и спорту пока не

изменилось в лучшую сторону. Да, очень трудно воздействовать на сложившийся стереотип взрослого человека по отношению к физкультуре. Бытует мнение у многих: «Шока ничего не болит — я здоров...». К чему это приводит мы все знаем, особенно те, которым за 40 лет. Да и воздействовать на взрослое население некому, ведь в основном физкультурные работники нашего города работают с детьми. На десятках предприятий города, за исключением Оленегорского ГОКа, всего два (!) освоенных института физкультуры (трест «Севзапцветметре-монт», механический завод).

Для сведения руководителей предприятий и организаций недавно вышло постановление Госкомтруда СССР и секретариата ВЦСПС о введении на предприятиях и в организациях, независимо от числа работающих, должности методиста по физкультуре и это постановление является нормативным документом, обязательным для применения. Думаем, что этот документ развяжет руки многим хозяйственникам, советам трудовых коллективов предприятий, которые видят экономическую выгоду в здоровье своих трудящихся. Всем оленегорцам хочется пожелать с еще большей активностью включиться в систематические занятия физкультурой и спортом.

Л. ЧУЧУМОВ.
Председатель горспорткомитета.

Первым был Ромашов

В Оленегорске прошли традиционные соревнования по мотокроссу. В них приняли участие спортсмены из Заполярного, Кандакши, Мончегорска, Оленегорска, Ревды, Мурманска, Пудожского (Карельская АССР), Эстонии.

В классе машин с двигателем 125 кубических сантиметров первое место занял наш земляк Александр Ромашов.

В командном зачете первенствовали мотокроссмены города Заполярного. Вторыми были спортсмены Эстонской ССР, третьими — команда Оленегорска.

НА СНИМКЕ: на трассе соревнований.

Фото Вл. РАКОВА.



КИНО

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

7—8 ноября новый цветной художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА». Сеансы в 15, 17, 19 часов.

9—12 ноября новый цветной художественный фильм «ШОК» — 2 серии. Начало сеансов в 16, 18 40, 21-15.

13—15 ноября новый цветной художественный фильм «МАСКИ». Начало сеансов в 17 19, 21-30.

МАЛЫЙ ЗАЛ

7—9 ноября цветной художественный фильм «БЕГ» — 2 серии.

10—12 ноября цветной художественный фильм «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА».

14—16 ноября цветной художественный фильм «ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА».

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!

7—8 ноября новый цветной художественный фильм «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» 2 серии. Начало сеансов в 15.30.

НАШЕМУ АВТОРУ—50

I
Мне приснился очень жуткий сон, — Плач людской под колокольный звон, Утреннюю зорьку я проспал, На работу малость опоздал, Но карьер с железным ртом простил — Просто взял меня и проглотил! (Претензий много к этому карьеру, Да некому командовать: — К барьеру! В его утробе вечный газ и дым...) Но к черту трудодни, по выходным Просыпаясь с утренней зарей, О тебе мечтаю я порой, И о том, как скоро мы поженемся, И утрами долгими нанежимся,



МИХАИЛ ИГНАТЬЕВ

Свадебное путешествие горняцкой четы

(ФРАГМЕНТЫ ИЗ ПОЭМЫ-ФАНТАЗИИ)

И о том, как по Земле прокатимся, На живую душу едока. Им усердно служит мирный атом, — Мы АЭС досадно кроем матом. Кат, постой ка, отвлеклись однако Да и мыслить начали никак! Не осилить сих проблем без боя. Нас уносит в даль заморский Боинг. Уж и вечеру изысканный привон Нас возьмет в объятья — Вашингтон. В Белом доме примет тебя Буш, (Явно он в улыбку вложит куш). Только помни: рядом я — твой муж. Это правда, милая, не чужь. Куба встретит пляжем золотым (Прочь гоню я рифму «газ и дым»). Осчастливит, посетив отель, Легендарный друг наш — сам Фидель. На тебя посмотрит свысока, Как на сладкий стельб в тростника. Не сдержавшись, чмокнет в губы алые И упрется... в счастье запоздалое. Самолет пронзает атмосферу. Вот уже подходим к гондольеру. Я ему глазами: — Ну-ка, брат, Как у нас в России говорят, — Прокати нас, только с ветерком. Обойди Венецию кругом. Ну, пошел брат, не томи мне душу. Сядь поближе, милая Катюша! Я тебя под ритмы гондольеры Зацелую в радости сверх меры, Как бывало, в парке горняцкой В должной форме первая любовь!

VIII
Много счастья — значит быть беде: Нас с полчищем взяли на черте. Двое суток пребывали в страхе мы в грубых лапах сицилийской мафии. Нас пытали: — Кто такой Носиф? Правда, бывший лидер мафиози? — Что вы, что вы, он же ведь певец! Нашим мукам тут пришел конец.

IX
Славу богу живы (се ля ви), Лучше мы поедим в Тель-Авив, А оттуда посетим и Мекку — Замолить грехи свои навеки. В кабаре ведем свой диалог. Кроме виски подают нам грог. — В эти годы разве ты уж грешен, Мой любимый волосатый леший? — Милая, не хватит вспомнить мужества, Как себя веда ты до замужества! — Ах, ты так, не тесаный мушлан, Из пещеры вышел, грубиян! Больше не хочу тебя, чумазый, Отправляйся в свой карьер к «БелАЗам». Я останусь здесь, в стране чудес... Видно дурочке заморский бес В виски с содовой подсыпал яду... Что-то вдруг сдвинуло, словно гири — На меня упала ностальгия. По нехватке мыла, порошков И по плоским шуткам горняков, — Верно, так плохи мои дела... Тут меня Катюша обняла, И опять у нас семейный мир К черту этот заграничный пир

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область,
г. Оленегорск,
Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9779.